在处“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会上的讲话
（2019年6月21日）
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同志们：
这次会议的主要任务是，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真贯彻落实习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神及集团“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，对我处开展主题教育进行动员部署。集团党委指导组对这次会议高度重视，集团党委第一指导组孟召组长、彭军副组长莅临会议指导，孟召组长还将发表重要讲话，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。下面，我讲3点意见。
一、提高政治站位，切实增强开展主题教育的思想自觉和行动自觉
以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽“四个伟大”作出的一项重大战略部署。习近平总书记5月31日在主题教育工作会议上的重要讲话，用“四个迫切需要”深刻阐述了这次主题教育的重大意义，分量非同一般，内涵极为深刻。李锦斌书记在6月6日全省主题教育工作会议上，紧密结合安徽实际，提出了“四个至关重要”的阐释。我们要提高政治站位，深刻把握开展主题教育的极端重要性和现实紧迫性，切实增强开展主题教育的思想自觉和行动自觉。
（一）开展主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑的领航工程。党的十八大特别是全国及全省国有企业党的建设工作会议召开以来，处两级党组织通过党委理论中心组学习、支部“三会一课”以及举办培训班，开展“五大一新”等方式，实现了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习培训全覆盖，党员干部的政治素质、思想觉悟和理论水平得到明显提升。但同时也要看到，一些党员干部在理论武装上离上级党组织的要求还有一定差距：有的认识模糊，片面强调企业中心工作是生产经营，最重要的是追求利润效益，理论学习武装主要是处党委的事、宣传部门的事、组织部门的事，应该把更多的精力放到生产经营上；有的理论学习存在“形式化”现象，学习方式单一，搞简单传达，缺少交流研讨，把党的创新理论讲透彻、讲鲜活、讲生动远远不够；有的学用结合不够，学习与工作“两张皮”，把学习成果转化为推动企业发展和党的建设的思路举措还不够。为此，我们要把此次主题教育作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的领航工程，坚持学思用贯通、知信行统一，扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往实里走、往深里走、往心里走，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装处广大党员干部职工，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
（二）开展主题教育，是推进新时代党的建设的基础工程。全国及全省国有企业党的建设工作会议召开以来，处两级党组织始终把贯彻落实会议精神作为重大政治任务，坚决扛起管党治党政治责任，扎实推进各项重点任务落实落地，党的建设质量得到进一步提升。但对照新时代党的建设总要求，处党的建设仍然存在一些问题：有的党支部战斗堡垒作用发挥不力，引领发展的能力不足；有的单位执行处党委工作部署不到位，推一推动一动，不推不动甚至多次推都动不起来；有的基层党支部“三会一课”、党员活动日等基础性工作不规范，仍然存在党建与生产经营“两张皮”的现象,融入融合不够；有的党员干部不讲政治、不重规矩、不讲民主集中制、不执行请示报告制度；个别党员干部搞好项目的信心和决心不足,在企业发展过程中缺乏攻坚克难的担当精神，有的甚至出现违反廉洁纪律和中央八项规定精神的现象。为此，我们要把此次主题教育作为提高党的建设质量的基础工程，坚持问题导向，认真贯彻新时代党的建设总要求，扎实推进新时代国有企业党的建设重点任务，努力把各级党组织建设得更加坚强有力，以高质量党建引领处高质量发展。
（三）开展主题教育，是保持处各级党组织同广大职工群众血肉联系的民心工程。党的十八大以来，处两级党组织通过开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“严强转”集中整治专项行动等，教育引导党员干部树立群众观点，弘扬优良作风，解决突出问题，全心全意依靠职工办企业，党员干部同职工群众的血肉联系进一步密切。但习近平总书记指出的一些党员干部为民服务不实在、不上心、不尽力的问题在我处仍然存在。处内部形式主义、官僚主义现象还没有完全杜绝，“推诿风”、“慵懒风”、“冷漠风”、“空谈风”等仍有发生；有的党员干部依靠职工群众发展项目的意识不强，联系基层不紧密，对涉及职工群众利益的问题不上心、不用力，为基层和职工群众解决实际问题不够；有的机关干部高高在上、存在衙门习气，服务意识不强。为此，我们要把此次主题教育作为密切联系服务群众的民心工程，教育引导广大党员干部自觉践行党的宗旨，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，进一步健全以职工代表大会为基本形式的民主管理制度，着力解决职工群众最关心最现实的利益问题，维护职工合法权益。
第四，开展主题教育，是推动处高质量发展的动力工程。近年来，全处广大干部职工牢固树立新发展理念，认真贯彻落实中央、省委和集团党委、处党委决策部署，按照高质量发展要求，扎实推进改革发展和党的建设各项工作，实现平稳发展。这些成绩的取得是省委省政府、省国资委和集团党委正确领导的结果，也是处广大干部职工砥砺奋进、共同拼搏的结果。但我们也要清醒地认识到，我处目前离高质量发展的要求还存在一定差距。从外部发展环境看，国内外形势发生深刻复杂变化，经济下行压力加大，风险挑战增多，特别是中美经贸摩擦带来的不稳定性不确定因素明显增多，对我国经济平稳运行带来重大影响，也会对我处的市场环境、创新驱动等方面带来一定影响。中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，世界经济也进入了增长缓慢的深度调整期。这种经济发展周期变化带来的世界经济增长乏力、资源环境压力加大、传统产能过剩等因素，也将给处带来新的影响和挑战。从集团自身看，实现高质量发展还面临着一些制约因素。随着国家能源结构调整，煤炭去产能，新建煤矿大幅度减少，处承揽项目大幅收缩，再加上目前市场开发能力不足、体制机制不灵活，可持续发展能力还不强；应收账款居高不下，资金压力大；在工期进度、成本管控、项目结算等还存在薄弱环节，精细化管理水平有待提高；个别单位对安全生产重视程度不够，违章指挥、违章作业现象时有发生，安全责任落实不到位，安全生产压力较大；有的单位和有些干部危机意识不强，对市场形势认识不足，干事创业激情有所下降，担当作为意识不强，缺乏对企业长远发展的思考和谋划，推动改革发展的思路窄、办法少，落实中央和省委深化国企改革、做强做优做大国有资本决策部署以及集团、处各项工作部署行动不力，一些重点工作推进缓慢。为此，我们要把此次主题教育作为推动处高质量发展的动力工程，拿出有效管用的措施，激发广大党员干部攻坚克难、干事创业的巨大热情，提振干事创业的精气神，实现集团高质量发展。
二、强化政治担当，高质量推进主题教育工作
习近平总书记在讲话中对主题教育的总要求、目标任务、方法步骤等进行了系统阐释，我们要准确把握党中央精神，按照集团党委统一部署要求，把“守初心、担使命、找差距、抓落实”12字总要求贯穿主题教育全过程，把“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”5项具体目标贯穿主题教育全过程，把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”4个重点措施贯穿主题教育全过程。
第一，要突出理论武装，深化学习教育，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想党员干部头脑。
开展主题教育，要把抓好理论武装作为重中之重。要深入学习党的十九大报告和党章，系统学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，跟进学习习近平总书记最新重要讲话文章，持续学习习近平总书记视察安徽重要讲话和关于安徽工作的重要指示批示精神，认真学习习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设的重要讲话和指示批示精神，教育引导全处广大党员干部在原有学习基础上取得新进步。同时，要重点抓好四个方面学习教育。一是革命传统教育。以弘扬革命老区精神为红色教材，结合纪念建党98周年、庆祝新中国成立70周年等，就近赴省内或项目所在地红色教育基地瞻仰革命先烈、缅怀英雄事迹，重温入党誓词，过政治生日等，引导广大党员干部弘扬党的优良传统和作风。二是形势政策教育。各单位要结合实际，开展多种形式的形势政策教育，围绕贯彻执行党和国家重大决策、推进落实重大任务，大力宣讲党的路线方针政策，解读党情国情省情和集团、处面临的形势任务，回应党员关注的问题。党支部负责人要带头作形势政策报告。三是先进典型教育。要积极选树宣传身边的先进典型，组织开展向先进典型学习活动以典型引路，教育引导全处广大党员干部守初心、担使命，树立崇高理想，激发奋斗激情。四是警示教育。坚持以案示警、以案为戒、以案促改，引导党员干部从反面典型案例中汲取教训，做到警醒、警觉、警戒。要以阜阳脱贫攻坚中形式主义官僚主义突出问题为反面教材，继续以徽商集团腐败窝案为反面教材，充分运用省国资委党委编印的“讲严立”专题警示教育案例选编等，开展好警示教育。
第二，要突出破解难题，深入调查研究，推动中央、省委和集团党委决策部署落地落实。
通过调查研究来查摆问题，是中央提出的明确要求，是这次主题教育的一个鲜明特色，也是开展好主题教育的重要举措。要按照中央、省委和集团党委的相关要求，引导处广大党员干部沉下基层去掌握了解实情，拿出破解难题的实招、硬招，推动中央、省委及集团党委、处党委决策部署落地见效。在开展调查研究要把握以下三点：一要紧密结合工作职责开展调研。要紧密结合企业改革发展和党的建设工作实际，围绕当前面临的新形势新任务，围绕制约企业高质量发展的主要矛盾，围绕生产经营中的突出问题，围绕面临的各种风险挑战，围绕全面从严治党存在的问题，围绕职工群众反映强烈的突出问题，有针对性地开展调研，真正把情况摸清楚，把症结分析透，研究提出解决问题、改进工作的办法措施。二要改进调研方式。要多采取“四不两直”方式，不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场，坚决防止为调研而调研，防止到基层跑一趟、转一圈就回来充数交差的“作秀式”调研，防止轮番到一个项目部的扎堆调研。三要形成调研成果。处领导班子成员在认真调研的基础上，要组织一次实践成果交流，研究提出一篇比较务实的调研分析，精心讲好一次专题党课。专题党课是体现调研成果的一个重要内容，主要负责同志要带头讲，其他班子成员要到分管领域的基层单位或基层项目部讲。要突出针对性，把学习体会的收获、调查研究的成果、解决问题的思路、推进工作的举措等讲清讲透。
第三，要突出深挖细照，深刻检视问题，以刀刃向内的自我革命精神找准找实差距不足。
主题教育一开始，我们就要奔着问题去，落实中央和省委提出的听取意见、检视反思、问题梳理等规定动作，着力把存在的问题查找准、剖析透、检视到位，为整改提供精准靶向。党员领导干部要落实中央提出的“四个对照”要求，对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，对照党章党规，对照人民群众新期待，对照先进典型、身边榜样，实事求是检视自身差距，把问题找实、把根源找深，明确努力方向和改进措施。两级领导班子要落实省委提出的“三聚焦三检视三反思”要求，即：聚焦党的政治建设，检视是否存在忽视政治、淡化政治、不讲政治等问题，反思政治站位高不高、政治能力强不强、政治生态好不好；聚焦党的思想建设，检视是否存在理论武装弱化、理想信念淡化、“四个自信”动摇等问题，反思重视够不够、抓得紧不紧、责任实不实；聚焦党的作风建设，检视是否存在漠视群众利益甚至与民争利，反对形式主义、官僚主义不彻底，干事创业劲头不足等问题，反思群众观牢不牢、政绩观正不正、担当精神强不强，实事求是检视存在的问题。各党支部要重点查找党的建设方面是否存在弱化、淡化、党支部战斗堡垒作用发挥不力、履行一岗双责不到位等问题；创新发展方面是否存在推动创新发展意识不强、能力不足、机制不活等问题；风险防范方面是否存在对国内外形势的不确定不稳定性认识不足、应对不力、防范意识和能力不强等问题。处机关要重点查找是否存在党建工作“灯下黑”，推动工作搞文山会海、多头检查考核，服务意识不强、服务基层高高在上、衙门习气，精神状态不佳、工作标准不高等问题。要在检视的基础上形成问题清单，对听取到的意见和自身检视的问题，要一条一条梳理，明确问题表现，剖析背后根源，分别制定领导班子和领导干部问题清单。
第四，要突出“改”字当头，强化整改落实，确保主题教育取得实实在在成效。
抓好整改落实是确保主题教育取得实效的关键，要坚持边学边查边改，对调研发现的问题、职工群众反映强烈的问题、巡视巡察和督导督查反馈的问题等，逐一列出问题、任务、责任、标准“四个清单”，逐项抓好整改。要认真落实省委提出的“五查五解”要求，即：查摆对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署置若罔闻、应付了事、弄虚作假、阳奉阴违的具体表现，解决“四个意识”不强、对党不够忠诚的问题；查摆干事创业精气神不够，患得患失，不担当不作为的现象，解决不敢担当、不愿担当、不会担当的问题；查摆违反中央八项规定精神的行为，解决有禁不止、不守规矩的问题；查摆形式主义、官僚主义，层层加重基层负担，文山会海突出，督查检查考核过多过频的情况，解决作风不严不实、工作“多推虚浮”的问题；查摆领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业，甚至利用职权或者职务影响为其经商办企业谋取非法利益的情形，解决目无法纪、以权谋私的问题，认真开展好专项整治。在此基础上，处整改落实工作要突出三个重点：一要抓好省委巡视整改。对于省委巡视组巡视过程中反馈的问题，以及巡视结束后集中反馈的问题，要高度重视，落实好巡视整改要求，制定切实可行的整改方案，压实整改主体责任，切实做好巡视“后半篇文章”。二要按照上级党组织要求开展好“用人行政化、作风衙门化、监管空洞化”专项整治。专项整治工作是此次主题教育的重头戏和重要抓手。自2月份“严强转”集中整治专项行动开展以来，处党委已结合工作实际，坚持边查边改，一体推进，突出问题集中排查整治工作取得了初步成效。下一步要借助此次主题教育工作，对“三化”突出问题，采取有效措施持续推进，不断巩固整改成效，做到久久为功。三要开好专题民主生活会。主题教育结束前，处领导班子将召开一次专题民主生活会，运用学习调研成果，针对检视反思的问题，联系整改落实情况，深入开展批评和自我批评。要按集团党委要求，认真开好专题民主生活会，真正做到红脸出汗，有火药味，坚决不搞不痛不痒的好人主义。
三、压实政治责任，确保主题教育取得实实在在的成效
处各级党组织要把开展主题教育作为当前一项重大政治任务，精心组织、周密安排、扎实推进，确保主题教育取得实实在在的成效。
第一，要强化组织领导。处党委“不忘初心、牢记使命”主题教育在集团党委领导下开展，成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组，由我任组长，张诗坤同志任副组长，其他班子成员为领导小组成员。领导小组下设办公室，办公室设在党委工作部，具体负责日常工作。各党支部要成立相应的领导机构和工作机构，党支部负责人要履行好第一责任人职责，班子成员要认真履行一岗双责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育，作出表率，防止只抓下级、不抓自身。对开展主题教育消极对待、敷衍应付的要严肃批评，对走样变形、问题严重的要给予组织处理。
第二，要强化督促指导。处党委将采取实地督导、随机抽查、调研访谈等方式，对各单位开展主题教育进行督促指导，总结推广好的经验做法。各单位在开展主题教育过程中，要力戒形式主义、官僚主义，以好的作风开展主题教育，确保主题教育质量。
第三，要强化宣传引导。加大正面宣传，充分运用多种形式，深入宣传党中央精神和省委部署，及时反映主题教育进展成效和重要成果。抓好典型宣传，大力宣传处党员干部身边可信可学的先进人物，尤其要宣传那些秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的先进典型。要突出创新宣传，充分发挥网站、微信新媒体等平台作用，营造良好舆论氛围。
第四，要强化深度融合。对于国有企业来说，是否促进企业改革发展、是否推动国有资本做大做强是检验主题教育成效的重要标准。处两各级党组织和广大党员干部要以此次主题教育为契机，坚持“两手抓、两手硬、两不误”，把开展主题教育同推动生产经营中心工作融合起来，切实增强搞好国有企业的使命感和责任感，聚焦生产经营中的突出问题和薄弱环节找差距、定措施、抓落实，以更大的劲头、更强的力度、更实的举措，全面推进生产经营各项工作，以主题教育的实际成效推动全年工作目标的顺利完成。
同志们，初心最美，使命光荣。“不忘初心、牢记使命”主题教育是推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗的重要内容，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措。处各级党组织和广大党员要将主题教育作为一项重要的工作，不断深化、长期坚持，为加快建设现代化五大发展美好安徽作出更大贡献，以昂扬向上的精神风貌和卓有成效的工作业绩向新中国成立70周年献礼！
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